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IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO        

Número/Ano: 01  Data: 20/03/2012 

Início: 14h00min Término: 16h 

Local: Auditório do Inmetro – Rio de Janeiro - RJ 
 

PARTICIPANTES 
 
NOME 
 

ENTIDADE  

Mario William Esper ABCP  

Espedito Sales ANTAQ 
Itamar Barreto ANATEL 
João Batista Porto C. Moura CNC 
Márcia de Barros Inmetro 
Maria Aparecida Martinelli Inmetro 
Eugênio Tolstoy De Simone ABNT 
Cezar Luciano C. de Oliveira MCTI/SETEC 
Geraldo Takeo Nawa Abinee 
Magali Malagó 
João A. S. Delgado                                                                  

Inmetro 
ABIMAQ 

Maíra Murrieta Costa MCTI/SETEC 
 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Alfredo Lobo Inmetro 

Gustavo Kuster Inmetro 
 

AGENDA 
 

1) Aprovação da Ata da 29ª Reunião Ordinária do CBN; 

2) Eleição para Presidência do CBN; 

3) Apresentação sobre a Comissão de Estudo – Avaliação da Conformidade (CE4) da ABNT/CB25; 

4) Discussão de temas para Plano de Ação para a atividade de normalização; 

5) Assuntos gerais. 
 

ASSUNTOS TRATADOS 
 

 Abertura  
 

O Sr. Mario William, Presidente do CBN, abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e 

agradecendo a presença de todos. Em seguida, justificou a ausência do Sr. Alfredo Lobo.  
 

1 – Aprovação da Ata da 29ª RO  do CBN 
 

2.1 - O Sr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de Ata da 29ª RO e, como não 

houve manifestações, o documento foi aprovado na íntegra. 
 

2 – Eleição para a Presidência do CBN 
 

2.1 - O Sr. Mario William informou que ainda não havia um candidato formal para a Presidência do 

Comitê. Em seguida ressaltou que o CBN é de suma importância para toda a sociedade na disseminação da 

cultura do uso das normas brasileiras. Ressaltou, ainda, o trabalho que foi feito para a construção e 
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divulgação da Estratégia Brasileira de Normalização, que é um marco para o Comitê. Ponderou que o CBN 

vive um momento crítico e é preciso resgatá-lo. Teceu comentários sobre as ações da Caixa Econômica 

Federal no Programa “Minha Casa Minha Vida” e sobre a necessidade de articulação com a CEF sobre o 

papel da normalização, sobre a ABNT, Sinmetro, etc.. Segundo ele, todo esse trabalho tem que ser levado 

adiante pelo próximo Presidente.  Em seguida consultou os presentes sobre a manifestação de candidaturas 

e mencionou as articulações anteriores para que o Sr. Itamar Barreto, da ANATEL, assumisse a presidência 

do CBN. 
 

2.2 – O Sr. Espedito Sales, representante da ANTAQ, ressaltou a importância do trabalho do CBN e da 

participação das agências reguladoras nos comitês assessores do Conmetro.  
 

2.3 - O Sr. Itamar Barreto, representante da ANATEL, informou que recebeu o convite para assumir a 

Presidência do Comitê, mas como representa a Instituição o convite deve ser feito formalmente ao 

superintendente da ANATEL. Ressaltou que tão logo receba o aval da Agência, enviará o seu Plano de 

Trabalho à secretaria executiva para comentários e sugestões dos membros. O Sr. Eugênio Tolstoy, 

representante da ABNT, se propôs a contribuir na elaboração do respectivo Plano para a nova gestão do 

Comitê.  
 

2.4 -  A Sra. Maria Aparecida, representante do Inmetro informou que o oficio convite será encaminhado 

pelo Inmetro brevemente.  
 

3 - Apresentação sobre a Comissão de Estudo – Avaliação da Conformidade (CE4) da ABNT/CB25; 
 

3.1 - A Sra. Maria Aparecida, representante do Inmetro justificou a ausência do Sr. Gustavo Kuster que iria 

apresentar o tema.  
 

4 – Discussão de temas para Plano de Ação para a atividade de normalização; 
 

4.1 – O Sr. Mario William comentou que o Plano de Ação será compromisso do futuro Presidente do 

Comitê e, portanto, este deverá apresentá-lo na próxima reunião. Em seguida, foram debatidas algumas 

estratégicas para fortalecer o Comitê tendo sido aprovados os seguintes encaminhamentos: 

 Estimular a participação das confederações e demais membros no Comitê; 

 Realizar seminário para repensar o CBN após a eleição do presidente. 

 

5 - Assuntos gerais 

 

5.1 – Calendário das próximas reuniões do CBN: 

 05/06/2012 – 31ª RO - Inmetro/RJ 

 19/09/2012 – 32ª RO -  Inmetro/RJ 

 21/11/2012 – 33ª RO - Inmetro/RJ 

 

5.2 – Nada mais havendo a tratar, o Sr. Mario William  agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 

 

  


